

# “管教”儿子致其轻伤，事后儿子又替父求情 这起故意伤害案的父子俩如何修复亲情

本报记者 许梅 通讯员 章旭琪 戴迅

本报讯 一对单亲家庭父子，父亲愤怒之下“管教”儿子导致儿子眼眶骨折。可当父亲被刑拘后，儿子又替父求情。面对这起故意伤害案的当事双方，案子该怎么办下去？

王小军（化名）是一个单亲家庭的孩子，自幼跟随奶奶长大，“隔代亲”难免宠溺放纵。父亲王军（化名）曾服刑五年，错过了儿子幼年期的成长陪伴。王小军进入青春期后，出现叛逆表现和一定的行为偏差。对于儿子的种种表现，文化水平不高、情绪易怒的王军多以打骂的方式管教。今年2月的一天，因发现儿子偷玩手机游戏，

王军情绪失控，打骂甚至踢踹，导致儿子眼眶骨折，构成轻伤。家人难以忍受王军长期暴力管教儿子的方式，选择报警。

因王军刑满释放五年内再犯罪，公安机关予以刑事拘留并提请检察机关批准逮捕。

衢州市柯城区检察院审查案件时，通过社会调查了解到小军特殊的家庭环境，王军服刑给孩子童年成长留下了遗憾，小军也告诉检察官，爸爸被刑拘后他时常想念，希望爸爸能回到自己身边。

在充分考虑案件特殊性和王军的社会危害性的基础上，从最有利于未成年人的角度出发，柯城区检察院决定对王军不批准逮捕，同时发出《督促监护令》，要求王军

充分认知监护过程中存在的问题，改变观念，克服“批评式”教育，强化感情沟通，改善亲子关系。同时，检察院联合区育家幸福工作室的家庭教育指导师袁老师，一起对王军开展一对一督促指导。

“检察官，今天儿子放学主动跟我分享学校生活，吃饭时还给我夹菜，我觉得很幸福。”“袁老师，今天儿子遇到了一些问题，我该怎么办？”……这是王军日常和检察官、指导老师的对话。

经过三个多月的督促指导，王军的教育观念有了很大转变。他坦言自己是个“大老粗”，不希望儿子也像自己“吃没文化的亏”，所以望子成龙心切，但面对孩子青春期的叛逆表现又不知该如何正确引导。

经过这段时间的学习和实践，不仅自身有了变化，儿子也有了进步，亲子关系得到极大改善。

综合考虑王军在督促监护期内的表现和王小军未来成长的需要，柯城区检察院在案件起诉时，提出对王军判处拘役并适用缓刑的量刑建议。近日，柯城法院经审理采纳了这一建议，判处王军犯故意伤害罪，拘役四个月，缓刑六个月。

庭审中，王军在最后陈述时说：“感谢检察院和法院的帮助，给了我和儿子一次‘重生’的机会。”

法槌落下，但督促并未结束。之后的缓刑考验期内，柯城法院将一起加入对王军的家庭教育指导，共同助力父子“健康成长”。



## 为亚运喝彩

近日，在杭州湖滨步行街，一场“青春浙江 温暖有光”浙江体彩燃动亚运嘉年华活动启动，运动挑战、舞台表演、互动游戏……各项环节吸引了众多群众参与。“通过游戏打卡，不仅共享了杭州亚运的精彩，也了解了青田石雕、湖笔制作技艺等非遗文化，很有意义。”带儿子来杭州旅游的俞先生开心地说。

通讯员 经视

## 从寻亲求助到实现团圆，他们用了一个月

本报记者 陈佳妮 通讯员 周晨卉

本报讯 从寻亲求助到实现团圆，嵊州民警商朝阳用了一个月时间，帮助嵊州夫妻找回了远在山东的亲生女儿。近日，民警领着杨女士一家，搭乘回家的列车，与她的亲人团聚。

6月14日，嵊州崇仁镇溪滩村的赵先生通过抖音平台联系到寻亲民警商朝阳，希望帮忙寻找他的小外甥女。

赵先生说，上世纪80年代中期，因为姐姐家里很穷，无力抚养小女儿，只得将孩子送到一个远房亲戚家，然而因对方身体原因，没几个月孩子便被送去了嵊州的养育堂。“姐姐他们知道后就去寻找，但人已经被领养走了。”赵先生说，这么多年过去，孩子的离开始终是赵先生姐姐心中的一根刺。

了解了这一家的情况，商朝阳随即为赵阿姨夫妇采集血样进行比对，经过

一段时间的等待，疑似比中了山东德州武城县的杨女士。为了进一步确认情况，商朝阳联系到杨女士，表示嵊州可能有她的亲人。“当时我非常惊讶，而后就是期待。”杨女士说。沟通中，杨女士讲述了自己的寻亲经过。

十多岁时，杨女士无意中发现了一张抱养证明，才知道自己并非亲生。后来杨女士有了自己的小家，夫妻恩爱，儿女双全。随着年纪渐长，杨女士越发想知道自己的身世，丈夫知道后，主动帮助妻子联系到嵊州寻亲协会。两三年前，杨女士夫妇曾来过嵊州寻亲，但受限于当时的信息缺失并无收获。之后，杨女士加入寻亲群，并在当地采集了血样。幸运的是，经过再次DNA比对，确定杨女士正是赵阿姨的亲生女儿。

7月12日，商朝阳将喜讯告诉了双方，杨女士非常激动，恨不得立刻去嵊州探亲。巧的是，当日商朝阳正好在德州

武城县出差，与当地公安局签署合作协议。“要不要一起回去认亲？”听了商朝阳的提议，杨女士当即决定买票。第二天一早，杨女士一家四口与商朝阳汇合，坐上了去往嵊州的动车。

下车亲眼看到亲生父母和亲姐姐，杨女士多年来的委屈与忐忑如洪水般倾泻而出，抱着亲人痛哭流涕。而赵阿姨一遍遍拂过她颤抖的后背，泣不成声。“距离求助正好满一个月，今天我们全家终于团圆了，谢谢嵊州警方的帮助。”赵阿姨说。

“杨女士是签署警务合作协议后第一个回乡的人。”商朝阳说。为深入推进“团圆”行动，近日，嵊州公安刑侦技术室主任祁翼、寻亲民警商朝阳等人分别与河北省衡水市故城县、山东省德州市夏津县、武城县当地公安局签订警务合作协议，交流寻亲经验，进一步加强跨省寻亲打拐合作。

(上接1版)

鲜花和锦旗的背后，是全心全意为人民服务的理念。除了2009年成立的吴美丽工作室室外，织里镇还依托“平安大姐”工作室、老兵驿站工作室、商协会工作室等社会力量，一同解决矛盾纠纷，书写了新的基层治理方案，助力织里走出了一条“由乱到治”的新型发展之路。

## “童装之都”的华丽蝶变

织里司法所所长王远德说，他是2015年开始到织里镇工作的，织里镇的社会治理就是从居民需求的小落脚点做起。

“织里镇赋予外来务工人口‘新居民’的身份，只要来了，就是织里人。除了政府部门开展服务和管理外，众多社会力量也参与治理。”王远德说，比如他们开展了老乡调解服务，通过乡音拉进调解人员与当事人的距离，既有助于化解矛盾，减少进入诉讼流程的案件，也能起到普法宣传的效果。

近年来，随着童装产业的发展壮大，织里镇的社会治理难题也不仅限于劳资纠纷、房屋租赁纠纷等，但织里人总能遇题解题，化解矛盾。

比如，织里街上曾经随处可见任意丢弃的废布料，“遍地是垃圾，遍地是黄金”一度是织里人的“自嘲”。织里镇要求商户将废布料装入垃圾袋，每个街区则专门划出堆放废布料的区域，“有投放就运走”成为当地治理布料垃圾的一大特色。

现在的织里人，遇到矛盾纠纷，总会运用法律的手段解决，及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。

经过高速发展和系统的社会治理，45万织里人共同努力，将织里变为和谐稳定、富强文明、百姓安居的幸福新城，打造了基层治理的“织里样板”，实现了从一个小镇到“童装之都”的华丽蝶变，并在这一过程中丰富了“中国之治”的概念和内涵。



## 杭州一辅警连收30箱快递，原来是她寄来的

通讯员 金从杰 本报记者 陈毅人

本报讯 “你好，有你的快递！”近日，快递小哥拨通了杭州临平东湖派出所所辅警胡毅的电话。胡毅有些纳闷，最近自己并没有网购，怎么会有快递呢？走进传达室一看，竟然是10箱荔枝。加上之前的10箱苹果和10箱饮品，三天之内他已经收到了30箱快递了。

仔细查看寄件信息，快递单号显示是从福建、烟台不同的地方寄来的，却都没有寄件人的信息。是谁这么“大手笔”？

胡毅签收快递后立即向副所长汇报。

胡毅是东湖派出所的辅警，平时主要负责电信网络诈骗涉案资金返还工作。他仔细想了想，想到了近期帮助过的一名受害者林大姐（化名），立即通过微信联系她。

“夏天到了，我寄了点水果和饮品给你们解解乏，敬请收下。”果然，林大姐回复道。

原来，近期东湖派出所通过深挖“断卡”线索，成功抓获一批电信网络诈骗嫌疑人，追回部分涉案资金后按比例悉数

返还给受害者，在江西老家被骗的48岁林大姐正是其中一名。

原本以为钱打了水漂的林大姐收到失而复得的钱款后，开心地打通胡毅的电话，提出要酬谢他，胡毅婉言谢绝了。没想到，林大姐就寄来了10箱苹果、10箱饮品、10箱荔枝，“感恩每一位尽职尽责的人民警察！”

因天气炎热，水果寄送回去容易变质，在请示领导后，胡毅将饮品退了回去，购买了与水果同等价值的杭州特产寄回给林大姐。